



第六十三届会议

议程项目 15、16、29、30 和 38

巴勒斯坦问题

中东局势

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处

调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人人权的特别委员会的报告

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的阿拉伯居民对其自然资源的永久主权

2009 年 1 月 5 日古巴常驻联合国代表给大会主席的信

谨以不结盟国家运动协调局主席身份就加沙地带的严重局势给你写信。

不结盟国家运动成员极为关切地注视该地区的事态发展，强烈谴责占领国以色列对加沙发动的军事侵略。

以色列公然无视国际社会发出的停止军事行动的呼吁，无视正在为解决危机进行的外交努力，对加沙发动地面进攻，使其军事行动进一步升级。

这些行动已造成数千名无辜平民伤亡，其中包括多名巴勒斯坦儿童。

谨感谢你和你的团队为此做出努力和紧张开展工作，并发表声明以立即终止军事行动，缓解加沙居民的人道主义局势。

谨此重申不结盟国家运动对你的一贯支持；我们愿意采取任何你认为有助于你开展工作的行动。



不结盟运动成员尤其对安全理事会迄今为止尚未在目前局势下履行其职责和采取具体措施阻止侵略感到关切。不结盟运动将持续关注事态发展，并将在适当时作出决定，在其他机构中推动采取行动，包括在大会。

随信附上不结盟国家运动协调局今天就以色列对加沙地带的军事侵略进一步升级一事发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 15(中东局势)、16(巴勒斯坦问题)、29(联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处)、30(调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人人权的行为特别委员会的报告)和 38(包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的阿拉伯居民对其自然资源的永久主权)的文件分发为荷。

不结盟国家运动协调局主席

古巴常驻联合国代表

大使

阿韦拉多·莫雷诺·费尔南德斯(签名)

2009年1月5日古巴常驻联合国代表给大会主席的信的附件

[原件：英文]

不结盟运动协调局关于以色列对巴勒斯坦被占领土加沙地带的军事侵略进一步升级的声明

不结盟运动协调局强烈谴责占领国以色列对加沙地带的军事侵略进一步升级。不结盟运动严重关切并尤其谴责以色列公然无视国际社会要求停止军事活动的呼吁，无视区域和国际社会为解决当前危机正在做出的外交努力，在加沙发动地面入侵。

以色列对加沙地带进行的军事打击造成无辜人士丧生，460多名巴勒斯坦平民遇害，其中包括数名儿童，2500多名平民受伤，加沙地带的财产和基础设施遭到大规模毁坏，不结盟运动对此深表遗憾。

不结盟运动重申，以色列对加沙地带巴勒斯坦平民进行的这一令人无法接受的军事侵略严重违反了国际法，包括人道主义法和人权法，助长了暴力循环，威胁国际和平与安全，并威胁双方之间脆弱的和平进程。

不结盟运动呼吁立即停止一切军事活动和暴力，呼吁立即实现全面停火。以色列应立即停止一切军事攻击，恪守它作为占领国根据国际法和联合国有关决议应该承担的所有义务。为此，不结盟运动敦促以色列无条件地遵守国际法规定的义务，包括1949年8月12日《关于战时保护平民之日内瓦第四公约》的有关条款。

由于狂轰滥炸影响到平民，其中包括妇女和儿童，且加沙普遍存在严重人道主义危机，因此，不结盟运动还呼吁按照国际人道主义法的有关规定，立即向加沙地带的巴勒斯坦平民提供保护。

不结盟运动深感关切的是，由于以色列目前采取军事行动，继续关闭所有边境过境点，阻止食品和药品等人道主义援助进入，减少加沙地带的燃料和电力供应，加沙地带巴勒斯坦平民面临的人道主义危机在日益加深。

因此，不结盟运动呼吁以色列停止对巴勒斯坦人民的集体惩罚，允许立即和持续开放加沙地带的过境点，确保人道主义援助和其他必要用品及货物的自由通行，为人员进出加沙地带提供方便。

鉴于这场危机十分严重，不结盟运动对安全理事会未能履行其维护国际和平与安全的职责深表失望。尽管一个多星期的持续军事攻击对平民产生了严重影响，加剧了该地区的动荡和紧张，但令人遗憾的是，安理会未能采取任何具体措施来结束侵略。不结盟运动再次要求安理会采取紧急行动以处理这一严峻的局势。

不结盟运动强调国际社会需要进一步做出协调努力来结束这场危机，并做出一切必要努力来支持和推动和平进程，确保国际法，包括国际人道主义法和人权法，得到遵守，因为这是和平解决巴以冲突和整个阿以冲突的关键，是保障该地区持久和平的唯一途径。

不结盟运动深信，军事办法解决不了冲突。为此，不结盟运动重申它决心推动和平解决巴以冲突，保障巴勒斯坦人民在一个根据 1967 年的边界线建立的以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国中行使自决和主权的权利。

2009 年 1 月 5 日，纽约